

牛年暑期 爱心洒满中原

6月,中国最美女教师李灵事迹经晚报率先报道后感动中原,如潮爱心通过种种渠道汇集李灵希望小学。上周六,晚报领导亲自率队为该校送去了200套崭新的桌凳;上周日,省会两家爱心培训机构又邀请该校11名师生来郑接受为期一周的免费培训……

7月,晚报《第一教育》启动了“2009暑期爱心助学大行动”。截至目前,已有20名寒门学子与爱心培训机构成功结对,他们将分别获得爱心机构提供的免费培训或部分学费资助……

爱心在汇聚,行动在延续。越来越多的机构和个人还在源源不断地加入到爱心队伍,如潮爱心已由涓涓细流汇成了波涛汹涌的爱心大潮,爱心涌动的牛年暑期,让人感动,让人难忘……

习秋



2009 暑期爱心助学特刊

小升初,“明”校比名校更重要

——中科院心理研究院特邀研究员、新东中学校长助理 归向荣

7月7日郑州外国语中学电脑排位录取200名学生的现场,一位家长因孩子没被摇上忍不住落泪,很多人情绪难以控制,而在此之前,大批家长领着孩子四处赶考名校的场景也是让人叹息不已。做父母难,做想让孩子考上名校初中的父母更难!

就在前天,我的儿子告诉我,他成功主持了由清华大学发起的“清华明辨全北京大学生辩论赛”清华队与北京师范大学队的比赛。想到儿子童年时在台上读一首小诗都害怕,小学毕业以倒数第三名的成绩进入初中,今天却能成为清华的优秀生,以大学生辩论赛主席的身份站在台上侃侃而谈,我真的不敢相信。

由于我是教师的原因,有机会接触不同的家庭和孩子,发现在小升初、初升高这些关键阶段,有部分进入名校的孩子由于压力过大或者不适应学校的生活,过早地对学习失去了兴趣,成为“学困生”,不但荒废着大好的青春时光,浪费着家长的血汗钱,最终自暴自弃。

因此,让孩子选择“明校”成“明人”,要比强

迫孩子考进“名校”,个个成“名人”的做法要明智得多。

我所在的新东学校就是这样一所学校。“有知健体,喻事明礼”是学校校训,也被全校师生奉为圭臬。当今社会竞争压力大,孩子的心理压力更大,为了保证让每一个孩子都能够阳光轻松地学习,我们不但控制每班人数不超过36人,而且还建立了“阳光心理活动中心”,在培养学生健康心理、树立自信心、疏导情绪、调节应试心理、健全学生人格方面做得有声有色。

同样,作为进入青春期的初中生,也不能因为学习压力大而减少锻炼和社会实践,“有知健体”是国民教育的基础。基于此,学校不但坚持早操长跑,而且每年春天组织师生拉练野炊,秋季组织师生到北京、上海、南京等地进行社会实践,提高学生的综合素质。这些都是些“唯分数论”的名校很难企及的。

“付出就有收获”,建校九年来,已送走六届高中毕业生,四届初中毕业生,连续四年荣获市教育局“高初中教育教学先进单位”,还成为中科院心理所教育科研成果推广基地。

2009年,为适应国际化教育的形势,也为了满足广大家长对优质教育资源的需求,学校引进优秀中外教师和教材,在初一年级开设两个英语试验班,面向全省招生。

实验班将按照“独立师资、独立教材、独立进度”的教学安排,选派优秀教师担任班主任;英语课程除规定的统编教材外,还使用学校自主开发的《分级新概念》校本教材;每周安排外教两节听力课程,保证学生英语综合水平远远高于市内中学水平,为将来升入重点高中及保送国内外重点大学奠定坚实基础。

招生条件:

省内初一新生持义务教育手册或小学毕业成绩单、获奖证书到学校登记,参加英语潜能测评。

地址:郑汴路128号(郑汴路与玉凤路交叉口东50米)新东中学

报名电话:0371-66512310 65735522

实验班专线:61230083(王老师)
61230093(宋老师)

网址:www.zxzdxx.com



她的儿子2002年小学毕业以倒数第三名的成绩进入初中,2008年考入清华大学。归老师以自己独特的“成名先明礼”的教育方式,给我们很多在小升初急切“择名校”的家长更多有益启示。